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Постановка проблеми. У сучасному освітньому процесі все більше вимог ставиться перед здобувачами освіти щодо розвитку креативності, співпраці та комунікативних навичок. Однак, традиційні методи навчання не завжди забезпечують цілеспрямований розвиток цих важливих аспектів. Потреба в ефективних методах, які сприяють активному залученню учнів до колективної роботи та стимулюють їх творчий потенціал, стає все більш актуальною.
Брейнстормінг є одним з методів, який може вирішити цю проблему, пропонуючи структурований підхід до генерації та обміну ідеями в груповій роботі. Однак, не вивчено повністю потенціал брейнстормінгу як методу колективної роботи здобувачів освіти. Відсутні конкретні дослідження, які б розкрили ефективність та переваги застосування брейнстормінгу в освітньому середовищі, а також необхідні практичні рекомендації щодо його впровадження.
Таким чином, постановка проблеми полягає в необхідності дослідити роль брейнстормінгу як методу колективної роботи здобувачів освіти та з'ясувати, наскільки ефективним він є для розвитку креативності, співпраці та комунікативних навичок, а також визначити оптимальні стратегії і техніки застосування брейнстормінгу в навчальних закладах та розробити практичні рекомендації для педагогів і викладачів.
Метою статті є дослідження впливу брейнстормінгу на ефективність колективної роботи здобувачів освіти, вона спрямована на розкриття принципів та методик брейнстормінгу, а також на надання практичних рекомендацій щодо його застосування в освітніх установах. Метою є також підвищення усвідомлення про важливість розвитку креативності та комунікативних навичок учнів у контексті колективної роботи.
У сучасному освітньому середовищі все більше акцентується на розвитку креативних та комунікативних навичок учнів. Брейнстормінг є одним з ключових методів, який сприяє активному залученню учнів до колективної роботи, стимулює їх творчість та сприяє обміну ідеями. Актуальність статті полягає у розкритті потенціалу брейнстормінгу в контексті здобуття освіти, а також у поширенні практичних рекомендацій для використання цього методу в навчальних закладах.
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз праць багатьох науковців підтверджує, що дослідники розглядають брейнстормінг як ефективний метод для стимулювання творчості та спільної генерації ідей. Вони вивчають різні аспекти брейнстормінгу, такі як його вплив на креативність, залучення учасників, обмін ідеями та спільну конструктивну діяльність.
Деякі дослідники акцентують увагу на значенні структурованого брейнстормінгу, який включає чіткі правила, фасилітацію та розподіл ролей в групі. Інші дослідження зосереджуються на неструктурованому брейнстормінгу, де ідеї висуваються без обмежень і критики.
Наприклад, Коломієць А.М. зазначала, що брейнстормінг є ефективним інструментом для стимулювання творчого мислення та генерації ідей в груповій роботі. Вона підкреслювала, що брейнстормінг сприяє активному залученню учасників, сприяє формуванню сприятливої атмосфери для вільного висловлення думок та змішання ідей. Крім того, брейнстормінг допомагає розвивати комунікативні навички, сприяє виробленню навичок слухання та взаєморозуміння в групі. Дослідження Коломієць підтримують ідею, що брейнстормінг є ефективним методом для стимулювання творчого потенціалу та спільної генерації ідей в групі [1]. 
Варга Л.І. виявила, що брейнстормінг сприяє активному залученню учасників до процесу генерації ідей та стимулює їх творчий потенціал завдяки різним формам брейнстормінгу, включаючи онлайн-штурми та інтерактивні групові процеси. Роботи Варги Л.І. також акцентують увагу на важливості організаційних аспектів брейнстормінгу, таких як фасилітація групового процесу, створення сприятливого середовища та стимулювання відкритості ідеям. Вона досліджує взаємозв’язок між брейнстормінгом, комунікацією та розвитком командних навичок учнів [2].
Отже, аналіз наукових праць вказує на широкий спектр досліджень, пов’язаних з брейнстормінгом, і підтверджує його значення як методу колективної роботи для стимулювання творчості та спільної генерації ідей у різних контекстах.

Виклад основного матеріалу. Поточний стан освітнього процесу та виклики, що постають перед ним, є важливим етапом дослідження з проблематики брейнстормінгу як методу колективної роботи здобувачів освіти. Для розуміння необхідності використання брейнстормінгу у навчанні необхідно проаналізувати сучасну ситуацію та прогнозовані виклики, що стоять перед освітою. Один із аспектів, які варто врахувати при аналізі поточного стану освітнього процесу та викликів, полягає у швидкоплинному світі робочих навичок. Розвиток технологій та глобалізація суттєво впливають на вимоги до компетенцій учнів. Сучасні здобувачі освіти повинні володіти не лише базовими знаннями, але й креативністю, проблемним мисленням, комунікативними та колективними навичками, щоб ефективно долати виклики майбутнього.
Індивідуалізація та персоналізація навчання є ще одним аспектом, який набуває все більшої значимості. Зрозуміло, що кожен учень має свої унікальні інтереси, потреби та способи навчання. Учителі та викладачі відчувають необхідність пристосувати навчальний процес до індивідуальних особливостей кожного учня. Це вимагає від розробників навчальних програм та методистів розробки та впровадження методів, які б забезпечували активну участь учнів у процесі навчання, зокрема методів, спрямованих на розвиток колективної роботи.
Велика потреба у творчому мисленні та інноваціях в сучасному світі є ще одним викликом, з яким стикаються усі учасники освітнього процесу. Усе більше завдань вимагають від учнів здатності мислити креативно та знаходити нові підходи для вирішення проблем. Такий контекст вимагає від педагогів перегляду методів навчання і пошуку шляхів, щоб стимулювати творчість та інноваційне мислення здобувачів освіти.
Розвиток комунікативних навичок є ще однією проблемою. Висловлювати власні думки чітко та ефективно, вміти слухати та спілкуватися в колективі, досягати спільних цілей – все це є необхідними навичками для учнів в умовах сьогодення. Крім того, пасивне передавання знань вже не задовольняє потреби сучасних школярів. Вони більше не хочуть бути простими отримувачами інформації, а прагнуть бути активними учасниками навчального процесу. Це означає, що учні повинні брати активну участь у вирішенні завдань, спілкуватися, обмінюватися думками та ідеями. Аналізуючи ці аспекти, стає зрозумілою необхідність змін у підходах до навчання.
При ретельному аналізі недоліків традиційних методів навчання, можна виокремити такі: 
по-перше, традиційні методи навчання, зокрема лекційний виклад матеріалу та підручники, можуть зосереджуватися на передачі готових знань та фактів, а не на розвитку творчих навичок. Це може пригнічувати самовираження учнів та їх здатність до генерації нових ідей;
по-друге, традиційні методи навчання нерідко передбачають пасивну роль учня, де він є лише одержувачем інформації, тобто він може бути недостатньо залученим до процесу навчання, не мати можливості активно співпрацювати, висловлювати свої думки та ідеї;
по-третє, традиційні методи навчання обмежують творче мислення здобувачів освіти шляхом надмірного фокусування на правильних і неправильних відповідях. Вони можуть сприяти застосуванню учнями шаблонних рішень та унеможливлюють процес дослідження альтернативних підходів та нестандартних ідей;
по-четверте, традиційні методи навчання можуть недостатньо сприяти розвитку співпраці та комунікації. Вони у достатній мірі стимулюють індивідуалізм та конкуренцію, але не надають можливості для групової роботи, обміну ідеями та спільного вирішення завдань;
по-п’яте, традиційні методи навчання не стимулюють самостійність та ініціативу учнів. Вони обмежують розвиток навичок самоорганізації, самодисципліни та самостійного вирішення завдань.
Враховуючи ці недоліки, використання брейнстормінгу як методу колективної роботи може бути раціональним рішенням, оскільки його використання у навчальному процесі сприяє розвитку креативності, стимулює учнів до генерації нових ідей і допомагає їм думати за межами установлених рамок. 
Один з важливих аспектів впливу брейнстормінгу на розвиток креативності полягає у використанні структурованих та неструктурованих обговорень. Структуровані обговорення надають учасникам чіткі рамки для дискусії та організованої генерації ідей. Це допомагає учням сконцентруватися на конкретних аспектах проблеми і розвивати свої думки в рамках визначеного контексту. Неструктуровані обговорення, з іншого боку, створюють вільну атмосферу для висловлювання ідей, не обмежуючи учасників жодними формальними правилами. Це сприяє генерації неочікуваних ідей та пошуку нових зв’язків між ними.
Реверсивне мислення є ще одним ефективним методом, який використовується у брейнстормінгу. Воно полягає у зворотному розгляді проблеми або завдання, шляхом висування протилежних або неочікуваних ідей. Це допомагає зрозуміти проблему з іншого ракурсу і спонукає до нових способів мислення та розв’язання проблем.
Он-лайн-штурми, такі як чати, форуми або листування у соціальних мережах, також стають все популярнішими засобами для проведення брейнстормінгу. Вони дозволяють учасникам обмінюватися ідеями та думками в режимі реального часу, незалежно від географічних обмежень. Це збільшує можливість залучення більшої кількості учасників, що призводить до більш різноманітних ідей та сприяє більш широкому обговоренню проблеми.
Рекомендую використовувати ці поради для практичного застосування брейнстормінгу та інтерактивних методів, які сприяють активному залученню учнів і розвитку їх творчості та комунікативних навичок, при підготовці та проведенні уроків:
1. Організуйте брейнстормінг сесію на початку уроку, щоб збудувати інтерес та зацікавленість учнів. Запропонуйте стимулюючі запитання, пов’язані з темою уроку, і надайте учням можливість висловити свої думки та ідеї. Або організуйте віртуальні брейнстормінгові сесії, де учні з різних географічних регіонів можуть брати участь в спільному обговоренні та генерації ідей. Використання чату, форумів або веб-конференцій дозволяє учням обмінюватися своїми думками, задавати запитання та спілкуватися один з одним в реальному часі.
2. Чітко сформулюйте завдання, про яке буде йти обговорення. Це допоможе учням зорієнтуватися і сконцентрувати свої ідеї на конкретній темі чи проблемі.
3. Забезпечте доброзичливу атмосферу, надайте учням достатньо часу на обдумування та підготовку своїх ідей перед обговоренням. Це дозволяє кожному учаснику більш детально розробити свої ідеї та привнести більше творчості у процес.
4. Використовуйте техніку «мозкового штурму» та/або асоціативний ланцюжок, SWOT-аналіз тощо для генерації ідей на певну тему. 
5. Забезпечте фіксацію всіх ідей, що висловлюються під час брейнстормінгу, використовуючи онлайн-інструменти та платформи для взаємодії, спільної роботи над завданнями. Наприклад, створюйте спільні дошки для співпраці, використовуйте чати або форуми для обговорення теми уроку. 
6. Залучайте учнів до колективної роботи, де вони можуть обмінюватися своїми ідеями та доповнювати один одного. Використовуйте метод «кругової дискусії», де кожен учень має можливість висловити свою думку і погляд на певне питання.
7. Після закінчення брейнстормінгу проведіть аналіз та обговорення всіх зібраних ідей, зосереджуючись на їхній цінності та можливості вирішення поставленої проблеми.
8. Запропонуйте способи збереження ідей та продовження обговорення після завершення брейнстормінгу. Учні можуть переглянути матеріали, внести додаткові коментарі або дослідити певні ідеї докладніше. Це сприяє подальшому розвитку та використанню згенерованих ідей.
9. Використовуйте зібрані ідеї як основу для подальшого розвитку проєктів, завдань або творчих робіт. Дозволити учням реалізувати свої ідеї та співпрацювати для досягнення спільних цілей.
10. Здійснюйте оцінку та відстеження результатів роботи, які були досягнуті за допомогою брейнстормінгу. Це дозволить виявити ефективність методу та зробити відповідні корективи для подальшого використання.
Загалом, використання он-лайн-штурмів та інтерактивних засобів у брейнстормінгу на уроці української мови та літератури надає додаткові можливості для розвитку творчості учнів та комунікативних навичок. Враховуючи їх різноманітність та простоту використання, вони сприяють активному залученню здобувачів освіти та розширенню меж їх комунікації та співпраці. 
Крім того, важливо зазначити, що використання онлайн-штурмів та інших інтерактивних засобів в брейнстормінгу є одним із практичних аспектів, які допомагають збільшити ефективність цього методу в освітньому процесі, оскільки вони забезпечують можливість проводити брейнстормінгові сесії віддалено, без прив’язки до місця та часу, а також дозволяють учням з різних географічних регіонів або навіть країн (особливо корисно використовувати для учнів-біженців, які перебувають за межами країни та/або учнів-переселенців, які перебувають в інших регіонах України) брати участь у спільному обговоренні і генерації ідей. Це розширює межі комунікації та співпраці і надає можливість отримувати різноманітні перспективи та досвід від учасників з різних культур. 

Висновки. Підсумок проведеного дослідження свідчить про значущість брейнстормінгу як методу колективної роботи учнівської спільноти. Використання брейнстормінгу в освітньому процесі дозволяє стимулювати творчий потенціал учнів, залучати їх до активного співробітництва та сприяти розвитку навичок, необхідних для успішного функціонування у сучасному світі. Подальші дослідження у цій галузі допоможуть удосконалити методи та практики використання брейнстормінгу та розкрити його потенціал у сфері освіти.
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